

ДО

**ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНО ЖУРИ,**

ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № РД-179/19.07.2019 Г.

НА РЕКТОРА НА УНИВЕРСИТЕТ „ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ“ – БУРГАС

### СТАНОВИЩЕ

от доцент д-р Слави Димитров Делчев, д.м.  
доцент към катедра по анатомия, хистология и ембриология  
на Медицински Университет – Пловдив  
избран за член на научното жури

**Относно:** Провеждане на конкурс за заемане на академичната длъжност **‘Професор’** по научна специалност **Анатомия, хистология и цитология**, професионално направление 7.1 Медицина, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт; обявен за нуждите на **на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас**, обявен в ДВ, бр. 42 от 28.05.2019 г.

#### 1. Общо представяне на процедурата и кандидата

В конкурса за ‘професор’, обявен в Държавен вестник, бр. 42 от 28.05.2019 г. и в интернет-страница на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, е подал документи като **единствен кандидат** доцент д-р Минко Господинов Минков, д.м. от град Варна.

Представеният от доцент д-р Минко Минков, д.м. комплект материали на хартиен и електронен носител е в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ и Регламента за заемане на академична длъжност „Професор“ от Правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Кандидатът доцент д-р Минко Минков е приложил творческа автобиография, дипломи, удостоверение за трудов стаж, документ за учебно-преподавателска дейност, реабилитационен труд, 2 учебни помагала, общо 26 научни труда, 10 резюмета на доклади, списъци на 17 участия в научни форуми и в 3 научноизследователски проекти, списък на цитиранията, справка за импакт фактор.

Общата публикационна активност на кандидата съдържа 73 научни труда (1 дисертационен труд, 1 реабилитационен труд, 59 пълнотекстови публикации, 10 публикувани съобщения от доклади, 2 учебни помагала. От тях 34 са свързани с присъждане на академичната длъжност „Доцент“ и 39 са публикувани след присъждане на академичната длъжност „Доцент“.

Представени са и документи (във вид на служебни бележки) за участие в три научноизследователски проекта.

Документите, представени от кандидата по настоящия конкурс, са изчерпателни и коректно подредени, без забележки по автентичността им.

#### Кратки биографични данни на кандидата

Кандидатът доцент д-р Минко Господинов Минков е роден на 29.12.1947 г. в с. Войника, област Ямболска. През 1965 г. завършва гимназия „Васил Левски“ гр. Ямбол. През 1974 г. завършва медицина във Висш Медицински Институт – Варна. През 1975 г. започва работа



като лекар в Неврологично отделение на Окръжна болница в гр. Ямбол. От 03.10.1975 г. с конкурс постъпва на работа като асистент към Катедрата по анатомия, хистология и ембриология при ВМИ – Варна. През 1979 г. придобива специалност по „Анатомия“ и е повишен в длъжност „старши асистент“, а през 1983 г. в длъжност „главен асистент“. От 1988 до 2008 г. е главен административен асистент на катедрата. През 2006 г. защитава успешно дисертационен труд на тема „Морфологични особености на венозните клапи при нормална и варикозно променена vena saphena magna“ и придобива ОНС „Доктор“ по научната специалност „Анатомия, хистология и цитология“. През 2007 г. е избран за доцент по същата специалност. От 2008 г. до 2012 г. е Ръководител на Катедрата по анатомия, хистология и ембриология при Медицински университет – Варна. Общият му преподавателски стаж в МУ – Варна е 39 години и 3 месеца.

От 01.03.2018 г. до сега е доцент в Катедрата по рехабилитационна и морска медицина, към Факултет обществено здраве и здравни грижи при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Личните ми впечатления за кандидата се базират на редовните му участия в множеството специализирани научни форуми през годините. Доцент д-р Минко Минков лично е представял своите научни резултати, изнасяйки доклади, съобщения или чрез дискусия върху постери. Авторът притежава необходимите качества за отлично презентиране на научната материя, прецизно владеене на анатомичната терминология и задълбочено обсъждане на конкретната тематика.

## **2. Обща характеристика на дейността на кандидата**

Доцент д-р Минко Минков има над 39 г. преподавателски стаж по специалността в МФ на МУ – Варна и значително преподавателско натоварване към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. От приложената справка е видно, че общата годишна натовареност за последните пет години е между 641 и 186 часа, което покрива напълно изискуемия минимум.

Доцент д-р Минко Минков е изграден и ерудиран преподавател, с характерен за него подчертан клиничен аспект на излагане на преподавания материал и перфектна дисекционна техника. Преподавателската му дейност се отличава със задълбоченост, прецизност и висок професионализъм. Той е коректен, толерантен и изключително ангажиран преподавател към проблемите на студентите. През 2017 г. е избран за Любим преподавател на випуск 2017, Факултет по медицина, Медицински университет – Варна. Ръководител е на 3-ма специализанти по специалност „Анатомия, хистология и ембриология“ в периода 2012-2015 г. и на докторант, успешно защитил дисертационен труд през 2012 г.

Кандидатът участва и в организирането и провеждането на девет международни симпозиума по клинична анатомия и два конгреса на БАД, по-голямата част от които след придобиване на научно звание „доцент“. През 2008 г. организира провеждането на 1st ESRA Black Sea Anatomic Workshop “Anatomy for Regional Anesthesia” с участието на анестезиолози от Европейския съюз и Швейцария. През 2011 г. организира провеждането на 1st Course of anatomic surgery and surgical approaches on musculo-skeletal system (Pelvic girdle and hip), с участието на ортопеди от Италия и от Катедрата по ортопедия и травматология при МУ – Варна.

### **Оценка на научната и научно-приложна дейност на кандидата**

От общата научна продукция на кандидата 39 труда са публикувани след присъждане на академичната длъжност „Доцент“.

Статиите могат да бъдат разпределени по значимост както следва: статии в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни - 6 броя, с общ ИФ от публикациите - 18.580; в нереферирани списания с научно рецензиране – 20 броя; по място на публикуване - публикации са отпечатани в списания като 3 в Brain Struct Funct (IF<sub>2013</sub>= 4.567, IF<sub>2014</sub>=5.618, IF<sub>2017</sub>=4.231), 1 във Front Syst Neurosci (IF=3.270), 1 в „Journal of Molecular Histology“ (IF=1.551), 1 в Journal of Chemical Neuroanatomy (IF=1.50), 1 в „Comptes Rendus de l'Academie Bulgare des Science“ (IF=0.149), 1 в Journal of IMAB - Annual Proceeding (SJIF=4.303), 1 в Science & Technologies.

Кандидатът е съавтор на монография (128 стр.), издадена през 2019 г.; изнесени съобщения на международни научни конференции в чужбина (след 2007 г.) – 7 броя; доклади в трудове на национални научни конференции, сесии и семинари – 10 броя; самостоятелни публикации – 1 брой; в 5 публикации е водещ автор.

Кандидатът е изпълнил и надвишил повечето от изискуемите критерии на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за заемане на академична длъжност „Професор“:

Група от показатели	Академична длъжност „професор“		
	Изпълнение	Минимални национални изисквания	Минимални изисквания за Университет „Проф. д-р Асен Златаров“
А Показател 1	50	50	50
Б Показател 2	-	-	-
В Показател 3	100	100	100
В Показател 4			
Г Сума от показателите от 5 до 9	252.51	200	250
Д Сума от показателите от 10 до 12	750	100	150
Е Сума от показателите от 13 до края	260	100	120
Общо	1412.51	550	670

### **Приноси (научни, научно-приложни, приложни) и цитирания**

Доцент д-р Минко Минков е с дългогодишен опит в областта на макро- и микроскопска анатомия. Неговите научни търсения са с широк спектър и обхващат направления като:

- Имунохистохимия и ултраструктура на структури (ядра) на главния мозък
- Ремоделиране на съдова стена при патологични състояния и оперативни интервенции
- Морска медицина
- Общоезикова и научна лексика
- История на анатомията през вековете



Експерименталните проучвания са трудоемки и изискват много добро планиране, организация на експеримента, обработка на събраните данни и прецизен анализ на резултатите. Работата с материал от пациенти също е много деликатна и отговорна и налага специфични умения, с цел оптималното използване на взетото количество и коректно интерпретиране на находката. Публикациите в областта на научната лексика и историята на анатомията разкриват задълбочените познания на кандидата в тези сфери на медицината и по-специално морфологията. Резултатите от проучванията са задълбочено дискутирани и публикувани в специализирани научни издания с висок рейтинг.

Участието на кандидата в 3 научни проекта, 1 от които международен, е показателно за професионалните му качества.

Представената справка за цитирания допълва впечатлението за кандидата – 84, като от тях над половината (44 броя, 52.3%) са открити в реферирани медицински издания. Посочените цитирания са изцяло върху научната проблематика, разработвана от доцент д-р Минков.

### 3. Критични забележки и препоръки

Нямам забележки към представените научни трудове и материали от кандидата.

Областта на научните интереси на доцент д-р Минко Минков е изцяло насочена към морфологията, което дава отлична перспектива за по-нататъшното развитие и разширение на научното търсене и привличането на още сътрудници в екипа му. Удачно е да се помисли и за нови експериментални модели, свързани с проучваните направления, което ще допълни познанието за настъпващите физиологични или патологични промени в структурите на органно и клетъчно ниво.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Кариерното развитие на доцент д-р Минко Минков (трудов стаж над 39 г. по специалността), наукометричните му показатели, приносите от научно-изследователската му дейност, учебната натовареност, участието в научни проекти, изготвянето на учебни помагала **напълно съответства** на изискванията залегнали в Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и на правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за заемане на академична длъжност „Професор“. В работите на кандидата има оригинални научни и приложни приноси, които са получили международно признание като основна част от тях са публикувани в списания, издадени от международни академични издателства. Научните разработки имат практическа приложимост, като част от тях са ориентирани и към учебната работа.

Запознаването с представените в конкурса материали и научни трудове, анализът на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни и научно-приложни приноси, ми дава основание да дам **положителна оценка** на доцент д-р Минко Минков и да препоръчам на членовете на уважаемото научно жури да **подкрепят** избора му за академичната длъжност „Професор“ към катедра „Анатомия“ на Медицински факултет, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас по професионално направление 7.1 Медицина, област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт.

23. 09. 2019 г.

Изготвил становището: ..

Доцент д-р Слави Делчев, дм